

全国职业院校技能大赛中 沪上参赛选手再获佳绩

日前, 2023年全国职业院校技能大赛各组别在不同城市落下帷幕, 沪上职业院校斩获颇丰, 一起来看看。

记者 郭漪



每一次比赛都是在“扎根”

在2023年全国职业院校技能大赛中职组艺术设计赛项中, 上海新闻出版职业技术学院中高职贯通包装策划与设计专业学生朱煜翎代表上海出征, 与来自全国各省、市、自治区的参赛队同台竞技, 凭借着出色的表现, 最终获得二等奖的好成绩。赛事围绕视觉形象基础系统设计、设计应用、成果呈现三大模块进

行, 现场采用独立应用计算机进行设计, 重点考察选手创新创业、设计知识掌握、软件操作应用等职业技能素养。

此前, 2022年, 朱煜翎同学作为主创人员设计的作品获得第三届上海市中职学生创新创业大赛种子赛道决赛金奖。在刚公示的上海市“星光计划”第十届职业院校技

能大赛获奖名单中, 她也荣获了平面设计项目一等奖。

从刚入学的懵懂“小白”到现在能有拿得出手的作品, 朱煜翎同学非常感谢学校的培养, 特别是学校以赛促学的教学方式, 让她获益匪浅, “只要有机会, 老师就带着我们参加比赛, 每一次参赛都是一次

挑战, 其中我们有气馁过, 但是老师们精益求精的精神让我们动容, 在不断修改、不断协作中, 我们表现一次比一次好。”朱煜翎说, 她觉得每一次比赛都是在“扎根”, “根扎深、扎稳了, 才能抓住未来的机会。”在这次比赛中, 她独立参赛, 在老师的指导下, 她又突破了自我, 提升了自主创新能力。

比的是技能, 拼的是心态

据了解, “装配式建筑智能建造”今年首次成为全国职业院校技能大赛赛项。为期四天的该赛项10月底在上海城建职业学院顺利举行。该赛项要求参赛选手需在在规定时间内, 独立与合作完成包括信息化建模与方案编制、施工图识读与施工模拟、技能实操三个

竞赛模块的任务, 重点关注参赛选手的专业技术技能、创新能力、职业素养、团队协作能力等全面发展和可持续发展能力。

比赛吸引了来自全国的30个省、自治区、直辖市参赛代表队, 共171名参赛选手同场竞技。经过激烈角逐, 上海城建职业学院

参赛选手周建文、李佳杰、江枫获得该赛项一等奖, 指导教师梁晓丹、付小超获评“优秀指导教师”。

据了解, 上海城建职院选手从暑期开始备赛, 经历了4个多月的充足准备, 训练过程十分艰苦, 往往一早起来, 要训练至凌晨

一点左右。集训队的成员夜以继日在实训室里反复练习, 仔细推敲每一个模块。虽然高强度的训练会让人疲惫, 但大家始终没有放弃。在参赛过程中, 团队老师和同学们也真正理解了技能大赛比的是技能、拼的是心态、磨的是意志的真正含义。

多方援手, 克服重大困难

2023年全国职业院校技能大赛, 航空服务(中职)赛项共有53支代表队159名选手, 大家齐聚山东日照历时4天角逐争锋。这是中职阶段航空类的第一次全国技能大赛, 也是上海市信息管理学校首次参加航空类的全国技能大赛。航空专业部学生戴申、汪思怡、张悦在朱海峰、哈蓓蕾等指导老师的带领下, 最终获得了团体三等奖。

今年恰逢信息管理学校新校建成, 所

有校区整体搬迁。航空专业部所在的罗香校区最早接到搬迁任务, 所有实训室全部于6月10日打包, 对此次国赛备赛带来了重大的挑战。所幸, 在此困难时刻, 校领导及时协调, 航空专业部中高联合体上海民航职业技术学院伸出援手, 民航运输学院、民航乘务学院、空港管理学院将5个专业实训室开放给上海市信息管理学校师生进行国赛训练。

参与国赛备赛的师生, 没有被困难吓倒, 在上海民航职业技术学院实训时, 抓紧一切时间在实训设备上实操, 在东安校区训练时, 就自己带笔记本电脑, 用一个普通纸盒模拟旅客拉杆箱开展实训。为了体验真实的工作场景, 老师还将三位学生带到浦东国际机场实地参观学习。

历经3个月的苦练, 师生终于走上了国赛的赛场。在比赛过程中, 航空专业的

师生看到了兄弟省份学校的技能训练水平, 也发现了自己与国内一流水平的差距。在今后的专业建设以及技能培养当中, 师生们表示, 将对标全国一流水平, 将本次比赛收获的心得, 融入到日常教学中, 提高航空专业部的学生技能, 做到以赛促学展风采, 以学促行强技能, 切实提高专业技能水平, 把大赛成果转化到专业教学中。